



ஆயர் திருமுகம்

Bishop George Rajendran sdb
Diocese of Thuckalay

Pastoral Letter No/GR/41/2019

ஆயர் திருமுகம்

ஈசோ மெசியாவில் அன்பிற்குரிய அருட்தந்தையரே! அருட்சகோதரிகளே! அன்பு இறைமக்களே! நம் தந்தையாம் கடவுளிடமிருந்தும், ஆண்டவராம் ஈசோ மெசியாவிடமிருந்தும் அமைதியும் அருளும் உரித்தாகுக!

“சிறப்புத் திருத்தொண்டு மாதம் - அக்டோபர் 2019”

“உலகெங்கும் சென்று படைப்பிற்கெல்லாம் நற்செய்தியைப் பறை சாற்றுங்கள்” (மாற்கு 16:15) என்ற இறைவார்த்தையை மையமாகக் கொண்டு 1919-ஆண்டு நவம்பர் மாதம் 30- ஆம் நாள் அன்றைய திருத்தந்தை XV-ஆம் பெனடிக்ட் அவர்களால் “மாக்கிமும் இல்லுத்” என்ற திருத்தூது மடல் வெளியிடப்பட்டது. திருத்தொண்டு பணிகளின் முக்கியத்துவத்தைப் பற்றி எழுதப்பெற்ற அத்திருத்தூது மடலின் நூறாவது ஆண்டு நிறைவையொட்டி, இவ்வாண்டு அக்டோபர் மாதத்தை “சிறப்புத் திருத்தொண்டு மாதமாகச் சிறப்பிக்க நம் திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் அவர்கள் அழைப்பு விடுத்துள்ளார்கள்.

“தொண்டு பெறுவதற்கன்று; தொண்டு ஆற்றுவதற்காகவே” என தந்தை கடவுளால் தீட்டப்பட்ட திட்டத்தின் மூலம் அன்னையாம் கன்னிமரியிடம் மகவாகத் தோன்றி, உலக மாந்தரை மீட்பதற்காக சிலுவைச் சாவை ஏற்று, உயிர்த்து நம்மை வாழ்வித்த வள்ளலாம் ஈசோ மெசியாவை அனைவரும் அறிய வேண்டும்; இறைச் செய்தியாம் நற்செய்தியை உலகெங்கும் பறைசாற்ற வேண்டும் என்பது திருத்தந்தை 15-ஆம் பெனடிக்ட் அவர்களின் திருத்தூது மடலின் சாராம்சமாகும்.

“தந்தை என்னை அனுப்பியது போல் நானும் உங்களை அனுப்புகிறேன்” (யோவான் 20:21) கிறிஸ்தவர்களாகிய நாம் நற்செய்தி பணி அல்லது திருத்தொண்டு பணியாளர்களாக கடவுளால் அழைக்கப்பட்டவர்கள் என்பதை உணர்ந்து இறை நம்பிக்கையோடு செயல்பட வேண்டும். கிறிஸ்தவர்களாகிய நாம் புனிப்பு மாவாக இருந்து நம் வாழ்க்கைச் சான்றாலும் உரையாடல்கள் %லமாகவும் இயேசுவின் நற்செய்தியை அறிவித்து இறைத்திட்டத்தை எடுத்துரைத்து இறையாட்சியை இம்மண்ணில் மலரச் செய்ய அழைக்கப்பட்டிருக்கிறோம். அனைத்தையும் படைத்தவராகிய அவர்

“அனைத்திலும் அனைத்துமாய்” (1கொரி 15:28) நிறைந்து அனுதினமும் நம்மை வழி நடத்தி நம்மை வாழ்விக்கிறார் என்பதில் நம்பிக்கையாளர்களாவோம்.

“ஆண்டவருடைய ஆவி என் மேலுள்ளது. ஏனெனில் அவர் எனக்கு அருள் பொழிவு செய்துள்ளார். ஏழைகளுக்கு நற்செய்தி அறிவிக்கவும், சிறைப்பட்டோர் விடுதலை அடைவர், பார்வையற்றோர் பார்வை பெறுவர் என முழக்கமிடவும், ஒடுக்கப்பட்டோரை விடுதலை செய்து அனுப்பவும் ஆண்டவர் அருள் தரும் ஆண்டினை முழக்கமிட்டு அறிவிக்கவும் அவர் என்னை அனுப்பியுள்ளார்.(லூக்:4:18.19) என்ற நற்செய்தியாளர் லூக்காவின் கூற்றிற்கேற்ப நமது இரக்கமிகு பணிகளும் தொண்டுகளும் அமைந்தால் அதுவே நமது தொண்டு வாழ்வின் தூய நிலையாகும். இந்நிலை முழுமை பெறவே ஆண்டவர் உலகம் முழுதும் தம் சீடர்களை அனுப்பினார். நாமும் கிறிஸ்துவின் சீடர்களே. அப்படியென்றால் திருத்தொண்டுப் பணியின் தேவை என்ன?

“எல்லா மனிதரும் மீட்புப் பெறவும், உண்மையை அறிந்துணரவும் வேண்டுமென அவர் விரும்புகிறார். ஏனெனில் கடவுள் ஒருவரே! கடவுளுக்கும் மனிதருக்குமிடையே இணைப்பாளரும் அவரே! அவரே ஈசோ மெசியா என்னும் மனிதர்! “அனைவரின் மீட்புக்காக அவர் தம்மையே ஈடாகத் தந்தார் (1தீமோ. 2:4-6). “இவராலேயே அன்றி வேறு எவராலும் மீட்பு இல்லை” (தி.ப.4:12) இதே நற்செய்தி அறிவிப்புப்பணி என்னும் திருத்தொண்டு பணியால் கடவுளின் மாட்சியைப் பறைசாற்றவும், அவரையே நாம் “அப்பா, தந்தாய்” என உரிமைக் குரல் எழுப்பி அழைக்கவும் அனைவரையும் தகுதியுடையோராக்குவதும் இன்றைய தேவையாகிறது.

இன்றைய மனிதர் அறிவியல், தொழில் நுட்பத்துறைகளில் மித மிஞ்சி ஈடுபட்டு கடவுளைச் சார்ந்தவற்றினின்று விலகிச் செல்லலாமலிருக்கவும், கடவுள் கற்பித்த உண்மை, அன்பு, நீதி, சமத்துவம், சகோதரத்துவம் போன்றன பேணி சாதி, மத, இன, மொழி வேறுபாடின்றி மனிதர் மேல் அக்கறைகொண்டு ஏழையர், எளியோர், விதவையர் ஆதரவற்றோர் நோயுற்றோர் மற்றம் புலம் பெயர்ந்தோர் பலம் பெற்று நலம் காண அவர்கள் மீது இரக்கம் கொண்டு நாம் செய்யும் தொண்டுகளால் - நற்செயல்களால் ஈசோ மெசியாவின் வழிகளில் நற்செய்திக்கு சான்று பகருவோம். இவற்றை எல்லாம் நாம் கொண்டாடவிருக்கும் இச்சிறப்புத் திருத்தொண்டு மாதத்தில் நினைவிற்கொண்டு நல்தொண்டாற்றுவோம்.

இத்தகு தொண்டுகளால் ஈசோ மெசியா நம்மீது பொழிந்த அன்பைப் பிறருக்கும் உரியதாக்குவோம். நமது உறவியங்களிலும் நாம் பிறருக்குச் செய்யும் நற்பணிகளால் அன்புறவை வளர்ப்போம். ஏனெனில் மனிதருக்கு செய்யும் தொண்டே கடவுளுக்குச் செய்யும் திருத்தொண்டாகும். அதுவே நற்செய்தி அறிவிப்பின் ஆணி வேராகும். கிறிஸ்தவர்களாகிய நமது மேன்மைக்குரிய இத்தகு தொண்டுகளால் எல்லா மனிதரையும் கிறிஸ்துவிடம் அழைக்கும் தூய ஆவியானவரின் ஒன்றிப்பில் கிறிஸ்துவில்

நம்பிக்கை கொண்டு புத்துயிர் பெற்றெழுச் செய்யும் பொழுது அவரது உரிமைச் சொத்தான மக்களாக ஒரே இறைமக்கள் குழுவாக நாம் ஒன்று கூட்டப்படுகின்றோம்.

நமது சிந்தனையாலும் சொல்லாலும் செயலாலும் நமது குடும்பங்களிலும் சமூகத்திலும், குழுக்களிலும் பணித் தளங்களிலும் திருத்தொண்டுப் பணிகளால் கிறிஸ்துவுக்குச் சான்றுபகர்வதே ஆண் பெண் எனப் பொதுநிலையினரின் தலையாய கடமையாகக் கொண்டொழுக வேண்டும். அப்பொழுது தான் கிறிஸ்தவ நம்பிக்கையும், திருச்சபையின் வாழ்வும் சமுதாயத்திற்குப் புறம்பானதாக இராமல் அச்சமுதாயத்தை ஊடுருவி உருமாற்றம் காணச் செய்யும் நற்செய்திப் பரப்புப் பணி என்னும் திருத்தொண்டுப் பணியால் நாம் அனைவரும் “ஒரே உள்ளமும் ஒரே உயிருமாய்” (தி.ப.4:32) கிறிஸ்துவின் அன்பில் வேருன்றப்படுகிறோம். அதன் வழியாக நாம் அனைவரும் ஈசோ மெசியாவின் பிள்ளைகள் என்னும் பெரும் பேற்றைப் பெறுகிறோம்.

இக்காலச் சூழலில் ஏழைகள், ஒடுக்கப்பட்டோர், உரிமை இழந்து தவிப்பாரோடு தோழமை கொண்டு அவர்களது விடுதலைப் பெருமூச்சை நமதாக்கி அவர்களோடு இணைந்து விடுதலைக்குப் போராடுகின்ற பொழுதுதான் ஈசோ மெசியாவின் திருத் தொண்டுப் பணி நம் வழியாகத் தொடர்ந்து நிகழ்ந்துகொண்டிருக்கும். வேலைக்காகவோ கல்விக்காகவோ நற்செய்தி அறிவிக்கப்படும் நாடுகளிலிருந்து புலம் பெயர்ந்தோர்க்கு அவர்களும் நம் சகோதரர்கள் என்ற உணர்வோடு வரவேற்பளிக்கவும் உதவிக்கரம் நீட்டவும் நாம் கடமைப்பட்டுள்ளோம்.

திருமுழுக்கு என்னும் திருவருட்சாதனத்தின் வழியாகத் திருச்சபையின் பிள்ளைகளாக்கப்பட்ட நாம், நல்ல பல திருத்தொண்டுபணிகளால் ஆண்டவராகிய ஈசோ மெசியாவை எல்லோரும் அறியச் செய்வோம். அவரின் வாழ்வும் வழியும் உச்சமும் உயிர்ப்பு விலையும் இத்திருத்தொண்டுகளே! அவரது இந்த திருத்தொண்டுகளால் தாம் நாம் மீட்படைந்தோம் என்பதை உளமார உணர்வோம்.

திருத்தந்தை 14 ஆம் பெனடிக்ட் எழுதிய “மாக்சிமும் இல்லுத்” என்ற திருத்தாது மடலின் நூறாவது ஆண்டு நிறைவையொட்டி அக்டோபர் மாதம் முழுவதும் நமது “சீரோ மலபார் திருச்சபை “சிறப்புத் திருத்தொண்டு” மாதமாக கொண்டாடத் தீர்மானித்துள்ளது. அதற்காக நமது திருச்சபையின் “நற்செய்திப் பணி” மற்றும் புலம் பெயர்ந்தோர் பாதுகாப்புக் அமைப்பு சில திட்ட வரைவுகளை நமக்குத் தந்துள்ளது.

திட்ட வரைவுகளாவன:-

- சிறப்புத் திருத்தொண்டு மாதம் முழுவதும் ஆலயத்திலும் குடும்பங்களிலும் செபிப்பதற்காகத் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள செபத்தை எல்லா நாட்களிலும் செபிக்க வேண்டும்.
- அக்டோபர் மாதம் முழுவதும் சிறப்புத் திருத்தொண்டு மாதச் சிந்தனையானது எல்லா நாட்களிலும் வாட்ஸ் ஆப் மூலமாக பகிரப்படும்.

- எல்லா குடும்பங்களிலும் இம்மாதம் முழுவதும் தவறாமல் செபமாலை செபிக்க வேண்டும். ஆலயங்களில் 10 நாட்கள் சிறப்பு செபமாலை வைப்பது நன்று.
- அக்டோபர் 13 ஆம் நாள் வழக்கமாக நடைபெறுகின்ற “மிஷன் லீக்” பேரணியானது, “திருத்தொண்டுப் பணிகள்” என்ற மையச் சிந்தனையில் நடைபெறும்.
- அக்டோபர் 18 ஆம் நாள் மூன்றாம் வெள்ளிக்கிழமையன்று திருத்தொண்டுப் பணியாளர்களுக்கும் திருத்தொண்டுப் பணிகளுக்குமாக அதன் முக்கியத்துவம் கருதி திருப்பலி மற்றும் சிறப்பு ஆராதனை நடத்துவது நன்று.
- அக்டோபர் 20 ஆம் நாள் 3 ஆம் ஞாயிறு “மிஷன் ஞாயிறு” வழக்கமான நிகழ்வுகளுடன் கொண்டாடவேண்டும். பிற்பகல் பங்கு அளவில் உறவியங்கள் வாரியாக திருத்தொண்டு பணியாளர்களுக்கும், திருத்தொண்டுப் பணிகளுக்காகவும் “சங்கிலி செபமாலை” ஒப்புக் கொடுத்து செபிக்க வேண்டும்.
- அக்டோபர் 27 ஆம் நாள் நான்காம் ஞாயிறன்று செபமாலைப் பவனி மறைவட்ட அளவில் இரண்டு மறைவட்டங்கள் இணைந்து வட்டார முதன்னைப் பணியாளர் தந்தையர் தலைமையில் மரியாயின் சேனைப் பொறுப்பாளர்களுடன் இணைந்து நடைபெறும்.
- இந்த அட்டவணையின் படி மறைவட்டங்கள்: மஞ்சாலமுடு - ஆறுகாணி; படந்தாலமுடு - நித்திரவிளை; சூசைபுரம் - பிலாங்காலை. ஆகிய மறைவட்டங்களில் மூன்று இடங்களிலாக நடைபெறும். செபமாலைப் பவனியில் அனைத்து மக்களும் பங்கேற்க வேண்டும் என்பதற்காகவே மறைமாவட்ட அளவில் நடைபெற வேண்டிய செபமாலைப் பவனி மறை வட்டங்கள் வழியாக நடத்தப்படுகிறது. அன்பார்ந்தவர்களே! “சிறப்புத் திருத்தொண்டு” மாதமாக அக்டோபர் மாதத்தைக் கொண்டாடும் இவ்வேளையில் நற்செய்தியின் வழியில் தத்தமது இறைவேண்டல்களை நிறைவு செய்ய இவ்வழிபாடுகளில் முழுமையாகப் பங்கேற்று இறைவனை உருக்கமாக வேண்டுவோம். “இதோ உமது அடிமை” எனத் தன்னையேத் தாழ்த்தி இறைவனுக்குத் தம்மை முழுமையாக அர்ப்பணித்த திருத்தாதர்களின் அரசியாகிய கன்னி மரியாவின் அரவணைப்பு நம்மோடிருப்பதாக.

அறிவிப்புகள் :

இவ் ஆயர் திருமுகத்தோடு நமது மறைமாவட்ட ஓரிரு நிகழ்வுகளையும் உங்களுக்கு தெரியப்படுத்துகிறேன்.

நமது மறைமாவட்டத்தில் பராமரிப்பின்றி மரணத்தருவாயில் இருக்கின்ற ஏழை மக்களின் நன்மரணம் முன்னிற்கண்டு மரணம் வரை அவர்களை கவனிப்பதற்கான நோக்குடன் ‘மதர் தெரசா ஹோஸ்பீஸ்’ என்னும் ஆதரவு சிகிட்சை மருத்துவமனையை திட்டங்களாவிளை ASMI அருட்சகோதரிகளின் இல்லத்தோடு இணைந்துள்ள கட்டிடத்தில் செப்டம்பர் 16, 2019 அன்று

தொடங்கியுள்ளோம். கவனிப்பாரின்றி மரண தருவாயில் இருப்பவர்களை இனம் கண்டு உதவி செய்ய முன்வருவோம். இந்நற்சேவை நன் முறையில் நடைபெற உங்களின் உதவியையும் இவ்வேளையில் கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

ஒவ்வொரு மறைமாவட்ட ஆயரும் ஐந்து வருடங்களுக்கு ஒருறை மறைமாவட்ட செயல்பாடுகளின் முழு அறிக்கையுடன் திருத்தந்தையை நேரில் சந்திப்பதோடு, புனித பீட்டர் மற்றும் பவுல் ஆகியோரின் கல்லறைக்கு வணக்கம் செலுத்த வேண்டும் எனும் திருச்சபை சட்டத்தின் படி நான் திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் அவர்களை சந்திப்பதற்காக உரோமைக்கு வந்திருக்கின்றேன். சீரோ மலபார் பேராயர் கார்டினல் ஜார்ஜ் ஆலஞ்சேரி மற்றும் சீரோமலபார் ஏனைய ஆயர்களும் உரோமையில் இருக்கின்றனர். இந்த சந்திப்பானது அக்டோபர் 3, 2019 அன்று உரோமில் உள்ள வத்திக்கானில் வைத்து நடைபெறும். இறைமக்களாகிய நீங்கள் அனைவரும் எனக்காகவும் நமது மறைமாவட்டத்துக்காகவும் செபிக்க வேண்டும் என கேட்டுக் கொள்கிறேன். அத்தோடு திருக்குடும்ப அருட்சகோதரிகளின் நிறுவனர் அருளாளர் மரியம் தெரேசா அவர்கள் அக்டோபர் 13 அன்று திருத்தந்தை பிரான்சிஸ் அவர்களால் புனித நிலைக்கு உயர்த்தப்படுவார். இந்நிகழ்வுகள் உரோமில் புனித பீட்டர் சதுக்கத்தில் வைத்து நடைபெறும். இதிலும் நான் கலந்து கொள்வேன். நமது மறைமாவட்டத்தில் திருக்குடும்ப அருட்சகோதரிகள் படந்தாலுமூடு காமராஜ் நகரில் வசிப்பதோடு அதன்கோடு ஆலயம், குடும்ப நல்வாழ்வு நிலையம் கல்லுவிளை, மற்றும் அல்போன்சா கல்லூரி சூசைபுரம் ஆகிய இடங்களில் தங்களது சேவைகளைத் மறைமாவட்டத்திற்கு தருகின்றனர். அவர்களுக்கு இவ்வேளையில் பாராட்டுக்களையும் வாழ்த்துக்களையும் தெரிவித்துக் கொள்கிறேன்.

நமது மறைமாவட்ட குருக்களுக்கான ஒருவார தியானம் சங்கமத்தில் வைத்து அக்டோபர் 20 முதல் 25 வரை நடைபெற உள்ளது. இவ்வாண்டு தியான உரைகளை மேதகு ஆயர் மார் ஆன்றனி பாணயங்காடன், ஆதிலபாத் ஆயர், வழங்குவதோடு நமது குருக்களை ஆன்மிக வாழ்வுக்கு வழிநடத்துவார். எனவே அனைவரும் நமது குருக்களுக்காக செபிக்க வேண்டும் என கேட்டுக்கொள்கிறேன்.

அத்தோடு மேற்கூறியவாறு 'தொடர் சங்கிலி செபமாலை'. மரியாயின் சேனை வழிநடத்தும் ஜெபமாலை பவனி மற்றும் மிஷன் வீக் பிள்ளைகளின் றாலி போன்றவற்றில் இயன்ற மட்டும் ஏராளமான மக்கள் கலந்து கொள்ள வேண்டும் எனக் கேட்டுக் கொள்கிறேன்.

இறைவன் உங்களையும் உங்கள் குடும்பங்களையும் உங்கள் பணிகளையும் நிறைவாக ஆசீர்வதிப்பாராக.

ஆயர் இல்லம்

18.09.2019



என்றும் ஈசோ மெசியாவில்

† மார் ஜார்ஜ் இராஜேந்திரன் SDB
தக்கலை மறைமாவட்ட ஆயர்

குறிப்பு: இவ் ஆயர் திருமுகத்தை 22.09.2019 ஞாயிற்றுக்கிழமை அனைத்து பங்குகளிலும் திருப்பலியின் போது வாசிக்க வேண்டும்.